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Pustkovecký zpravodaj

bezplatný zpravodaj 
občanů městského obvodu 
Pustkovec PuSTkOvec

Očkování psů 
a koček
Hromadné očkování psů a koček proti 
vzteklině a dalším chorobám se skuteč-
ní v sobotu 24. září od 10 do 12 hodin 
u Hasičské zbrojnice. Očkovat bude 
p. MVDr. Hrubý, cena zůstává stejná 
jako v předchozích letech 100,- Kč. 

Omluva redakce
V posledním čísle Pustkoveckého 

zpravodaje došlo omylem k pochybení 
v  podpisu několika článku s podpisem 
ing. Stanislava Pyše – starosty. Čtenářům 
a všem občanům se redakce zpravodaje 
za tiskovou chybu omlouvá. Děkujeme 
za pochopení.

starosta Stanislav Pyš

Dětské odpoledne v Pustkovci

Nové umístění  
kontejnerů

V sobotu 28. května 2016 odpoledne 
připravil městský obvod Pustkovec spolu 
se Sborem dobrovolných hasičů Pustkovec 
a členy Oddílu fotbalu Pustkovec Dětské 
zábavné odpoledne. 

Pro děti byly připraveny různé hry a sou-
těže, za které byly děti odměněny drobnými 
cenami a sladkostmi. Pro děti byl postaven 
nafukovací hrad, na kterém se mohly děti 
vydovádět. Také o projížďky na zapůjčených 
vystavených koloběžkách různých druhů 

a velikostí byl mezi dětmi zájem. Městská 
Policie Ostrava se prezentovala jako každým 
rokem stánkem s různými kvízy. Součásti 
byla ukázka výzbroje městských strážníků. 
Oddíl kynologie Městské Policie Ostrava 
předvedl dětem i rodičům komentované za-
držení pachatele strážníků služebním psem. 
Nově dětem sloužila a byla k dispozici dětská 
kadeřnice, kde si děti mohly vyzkoušet různé 
zkrášlení. Toho využily hlavně malé slečny.

Členové výjezdové zásahové Jednotky 
Sboru dobrovolných hasičů vystavili před 
Hasičskou zbrojnici svou novou moderní 
techniku. Nakonec předvedli komentovanou 
ukázku hašení ohně. Po celé odpoledne bylo 
pro děti připraveno opékání párku na ohni 
a  pro rodiče bylo taktéž připraveno občer-
stvení. K dobré náladě dětského odpoledne 
přispěl písničkami a hudbou pan Andreas 
Holuša. Náladu dětí trošku pokazila dešťová 
přeháňka ale naštěstí ne nadlouho. 

Dnes už můžeme konstatovat, že Dětské 
odpoledne se za velké účasti dětí vydařilo 
a všem se líbilo. Poděkování vedení samo-
správy městského obvodu Pustkovec patří 
všem těm, kteří se podíleli na organizování 
různých soutěží, kvízů a ukázek v rámci oslav 
Mezinárodního dne Dětí. 

Za samosprávu děkuje všem organizátorům.

 starosta Stanislav Pyš.

Jak si už mnozí občané projíždějící dolní 
části pustkovecké ulice všimli, bylo vybudo-
váno nové místo umístění kontejnerů. Toto 
místo kontejnerů na separovaný odpad bylo 
přemístěno z technických důvodů z ulice Na 
Makytůvkách. Po nějakou dobu bylo uloženo 
do vyústění chodníku z Pustkoveckého údolí. 

Na základě oprávněné stížnosti o ne-
vhodnosti umístění bylo toto konzultováno 
se společností OZO a doporučeno místo 
náhradní. Nové úložiště bylo realizováno na 
náklady našeho městského obvodu svépomo-
cí. Práci provedl odborně občan Pustkovce 
pan Milan Wiatr. 

Děkujeme.
starosta Stanislav Pyš.
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1244 celkem
505 mužů,  
86 chlapců (do 15 let) – 591
	– nejstarší muž Mališ Otakar – 
nar. prosinec 1922
566 žen,  
87 dívek (do 15 let) – 653
– nejstarší žena Dvořáková 
Jaroslava – nar. červen 1917

POČET OBYVATEL V PUSTKOVCI

Noví občánci v roce 2016
Jakešová Victorie, nar. únor
Vávrová Kateřina, nar. březen
Novotná Julie, nar. duben
Enenkl Oliver, nar. duben

DEN MATEK 

Ve čtvrtek 5. května 2016 městský obvod 
Pustkovec uspořádal pro ženy od 75 let věku 
malou oslavu. Pro ženy-matky bylo v sále 
úřadu připraveno členkami sociální a kulturní 
komise malé občerstvení. Všichni byli staros-
tou obdarováni květinou a pro dobrou náladu 
zazpívali a zarecitovali básně pozvání zpěváci 
a herci z Opavy. Vedení samosprávy děkuje 
všem, co se podíleli na přípravě a obsluze 
důstojné oslavy Svátku matek.

starosta Stanislav Pyš

Zastupitelstvo městského 
obvodu

Zastupitelstvo městského obvodu napo-
sledy zasedalo dne 21. 3. 2016. Mimo jiné 
projednalo návrhy rozpočtových opatření, 
podání žádosti o poskytnutí dotace na stavbu 
hasičské zbrojnice a žádosti o prodej nemo-
vitých věcí.

Podrobněji se o detailech projedná-
vání lze nechat informovat v zápisech ze 
zasedání, které jsou k dispozici na úřadu 
městského obvodu a na webových strán-
kách; pro získání úplného dojmu je ale jistě 
nejlepší se samotného zasedání zúčastnit 
jako veřejnost. 

Rada městského obvodu 
Ode dne konání 7. zasedání zastupitel-

stva se rada městského obvodu sešla na pěti 
schůzích a přijala celkem 51 usnesení. Rada 
projednávala především návrhy materiálů 
k předkládání před projednáváním v zastupi-
telstvu, jako jsou návrh účetní závěrky a zá-
věrečného účtu r. 2015, žádosti právnických 
osob o příspěvky a dotace, žádosti o prodej 

nemovitých věcí, přijetí rozpočtových opat-
ření, pravidelné průběžné informace o hos-
podaření. Jednání rady se dále týkala žádostí 
o pronájmy pozemků, žádostí o věcné dary, 
návrhů smluv a dodatků k nim. Radní pro-
jednávali zápisy komisí a v připomínkových 
řízeních návrhy obecně závazných vyhlášek. 
V souvislosti se stavební činnosti na území 
městského obvodu byly radě předkládány 
žádosti magistrátu, investorů a stavebníků 
o vyjádření k umístění staveb, o povolení ke 
vstupu na pozemky a o zřízení věcných bře-
men, žádosti o napojení pozemků na veřejné 
komunikace. Rada městského obvodu se 
jako účastník správních řízení vyjadřuje ke 
stavebním činnostem. Rada městského ob-
vodu zadala rekonstrukci chodníku podél ul. 
17. listopadu, opravy povrchů chodníků u ul. 
Opavská a výstavbu chodníku z ul. Opavská 
k ul. Technologické. 

Jak bylo uvedeno výše, usnesení a zápisy 
zastupitelstva a usnesení rady jsou k nahléd-
nutí na úřadu a jsou také umístěny na interne-
tových stránkách (www.ostrava-pustkovec.cz) 
městského obvodu. 

Petr Müller
tajemník úřadu městského obvodu

Informace řidičům

V dolní části Pustkovce byl počátkem 
měsíce května dán do provozu na náklady 
městského obvodu radarový měřič rych-
losti vozidel. V této lokalitě je dopravním 
značením stanovena největší rychlost pouze 
30 km/hodinu. Žádáme proto všechny řidiče, 
aby tuto rychlost dodržovali a svou rychlostí 
přispěli k bezpečnosti jak chodců, tak i řidičů. 
Děkujeme a věříme, že finance vynaložené 
pro zvýšení bezpečnosti v této části našeho 
městského obvodu nebudou zbytečnou in-
vesticí. Za dodržování pravidel děkuje rada 
městského obvodu Pustkovec.

starosta Stanislav Pyš.

Informace o činnosti orgánů 
městského obvodu  
od 22. 3. do 13. 6. 2016

Statistika k 15.6.2016

Poděkování 
zahrádkářům

Rada městského obvodu Pustkovec 
děkuje členkám a členům Spolku ZA-
HRÁDKAŘI PUSTKOVEC za jejich 
obětavou práci při zkrášlení prostředí 
našeho městského obvodu. Osázením 
květináčů u Bludného balvanu květinami 
tak určitě přispěli k příjemnému posezení 
v tomto místě odpočinku občanů všech 
věkových kategorií. 

Děkujeme.
starosta Stanislav Pyš
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Jubilanti 2016 Odešli z našich řad
Vitásková Drahomila 
† 6. 4. 2016 (nar. 1937)
Pacutová Dana 
† 21. 4. 2016 (nar. 1947)
Raková Eva 
† 28. 5. 2016 (nar. 1919)
Plevová Eliška 
† 27. 5. 2016 (nar. 1919)
Rosenzweigová Jiřina 
† 5. 6. 2016 (nar. 1944)
Kučera Karel 
† 13. 6. 2016 (nar. 1930)
Modráková Marie 
† 10. 7. 2016 (nar. 1949)

Červenec
70	 Schőnová Věra
75	 Jánská Marta
92	 Drozdek Leo

Srpen
70	 Kotek Pavel
70	 Krištofová Miloslava

Září
70	 Stařinský Karel
80	 Balogová Ludmila 

NOVĚ SVĚTELNĚ 
ŘÍZENA KŘIŽOVATKA

Koncem měsíce dubna bylo uvedeno 
do provozu světelné signalizační zařízení 
křižovatky silnice Opavská a Krásnopolská. 
Intenzita provozu vozidel na této komunikaci 
je opravdu vysoká a odbočení nebo zařazení 
do obou směru bylo už na hranici bezpečnosti 
silničního provozu. V křižovatce byly dost 
často vážné dopravní nehody. Odbor dopravy 
MMO po několika požadavcích řešil situaci 
v této křižovatce zatížené vysokou intenzitou 
dopravy a rozhodl se pro elektrické signální 
zařízení. Toto zařízení bude určitě přínosem 
pro zvýšení bezpečnosti v tomto kritickém 
místě komunikace.

starosta Stanislav Pyš

Slavnostní pamětní stuhu k praporu Sbo-
ru dobrovolných hasičů Pustkovec věnoval 
městský obvod Pustkovec u příležitosti 
120. let založení Sboru. Stuha byla předána 
starostovi SDH Pustkovec na slavnostní 
schůzi dne 16.  dubna 2016. Byla vyrobena 

na náklady městského obvodu jako odměna 
a úcta zároveň za dlouholetou dobrovolnou 
práci pro širokou veřejnost v duchu tradic 
svých zakládajících předků.

starosta Stanislav Pyš

Místo uložených kontejnerů na separo-
vaný odpad u komunikace Krásnopolská se 
stal místem neváb-
ného vzhledu. Ne-
disciplinovanost 
některých občanů 
řešit svůj odpad 
Sběrnými dvory 
došel až tak dale-
ko, že bylo jednáno 
s vedením Odpa-
dového hospodář-
ství o zrušení stání 
těchto kontejnerů.

Pohodlnost některých občanů není jistě 
není pěknou vizitkou našeho obvodu u vjez-

du do areálu VTP 
Ostrava. Žádáme 
proto všechny ob-
čany aby pro svůj 
odpad ve větším 
množství a veli-
kos t í  v y u ž íva l i 
z d a r m a Sb ě r né 
dvory OZO. Dě-
kujeme za čistotu 
a pochopení.
starosta Stanislav Pyš

Předání pamětní stuhy hasičům

NEPOŘÁDEK U KONTEJNERŮ

Všem jubilantům srdečně 
blahopřejeme a přejeme 
do dalších let hodně zdraví, 
osobní pohody a spokojenosti!

soc. komise společně  
s Radou MO Pustkovec

Jména jsou uváděna bez titulů. Pokud si ne-
přejete být zveřejňováni, prosím, oznamte 
to redakci Pustkoveckého zpravodaje.

red

Zelená linka 
městské 
policie

Na neu rgent n í  t e lefon n í  l i nce 
800 199 922 lze bezplatně a nepřetržitě 
(24 hodin denně) nahlásit závadu či po-
škození veřejně prospěšného zařízení. 
Například závady na dopravním značení, 
poškozené lavičky, jízdenkové automaty, 
jízdní řády, nefunkční veřejné osvětlení 
nebo signalizační zařízení křižovatek, 
závady rozvodných a vodovodních sítí, 
neschůdnost chodníků či neupravenou 
veřejnou zeleň. Občané na ní mohou 
oznámit také černé skládky nebo nález 
uhynulých zvířat.

Zelená linka neslouží k oznamování 
událostí, kdy je bezprostředně ohrožen 
život, zdraví či majetek a kdy dochází 
k protiprávnímu jednání. Pro oznámení 
těchto událostí jsou určeny linky tísňo-
vého volání 150 – Hasičský záchranný 
sbor ČR, 155 – Zdravotnická záchranná 
služba, 158 – Policie ČR, 112 – Jednotné 
evropské číslo tísňového volání, 156 – 
Městská policie.
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Charita Ostrava 
hledá zdravotní 
sestry

Charita Ostrava nabízí pracovní místo 
pro všeobecné zdravotní sestry v Hospici 
sv. Lukáše. Předpokládaný termín nástu-
pu: ihned nebo dle dohody. Podrobnější 
informace: Jaroslav Doležel, vedoucí 
hospice, mobil: 732 178 501, lukashospic.
ostrava@charita.cz; nebo webu http://
ostrava.charita.cz/volna-mista/

Senior linka opět v akci
Hned dvakrát vyjížděli 10. května 2016 

ostravští strážníci k aktivované Senior lin-
ce. Oba případy souvisely se zdravotními 
komplikacemi seniorů a skončily přivolá-
ním zdravotnického personálu. Strážníci 
nejprve vyjížděli na pomoc 80leté seniorce 
do Ostravy-Pustkovce. K aktivaci Senior 
linky přiměly ženu vážné problémy s chů-
zí. Druhá žádost o pomoc se odehrála jen 
o pár hodin později v Ostravě-Porubě. 
Hlídka městské policie zde pomáhala 
92letému muži, který upadl na zem. Jen 
od začátku letošního roku vyjížděli stráž-
níci k 61 aktivovaným Senior linkám. Ve 
14  případech byla následně přivolána také 
rychlá záchranná služba.

Příspěvek na péči je určen osobám, které 
z  důvodu dlouhodobě nepříznivého zdravot-
ního stavu potřebují pomoc jiné fyzické osoby 
při zvládání základních životních potřeb 
v  rozsahu stanoveném stupněm závislosti 
podle zákona o sociálních službách. Z po-
skytnutého příspěvku pak tyto osoby hradí 
pomoc, kterou jim může dle jejich rozhodnutí 
poskytovat osoba blízká, asistent sociální 
péče, registrovaný poskytovatel sociálních 
služeb, dětský domov nebo speciální lůžkové 
zdravotnické zařízení hospicového typu.

Novelou zákona č. 108/2006 Sb., o sociál-
ních službách, vzroste od 1. 8. 2016 příspěvek 
na péči o deset procent ve všech stupních 
závislosti. O zvýšení příspěvku nebude třeba 
žádat, stane se tak automaticky. 

Výše příspěvku na péči v Kč za kalendářní 
měsíc od 1. srpna 2016

Novela zákona o sociálních službách se též 
zabývá  poskytováním sociálních služeb bez 
příslušného oprávnění, tj. bez registrace. Sankce 
za poskytování nelegálních sociálních služeb 

se zvyšuje z jednoho na dva miliony korun.
Novela zákona také umožní rychlejší při-

dělení příspěvku na péči u osob dlouhodobě 
hospitalizovaných ve zdravotnických zaří-
zeních pro jednu diagnózu. Jedná se zvláště 
o  pacienty s těžkým poškozením míchy 
a mozku, pacienty po amputacích končetin 
a  některá další dlouhodobá onemocnění. 
V současné době je po celou dobu hospita-
lizace u těchto osob přerušeno řízení o pří-
spěvku na péči, a když se pacient po několika 
měsících dostane do domácího ošetřování, 
nemá příspěvek na péči přiznaný a jeho vy-
řízení trvá i několik měsíců. Novela umožní 
zahájení řízení o přiznání příspěvku na péči 
už v období hospitalizace pacienta, kdy jeho 
hospitalizace trvá více než 60 dní.

Poradenství případným zájemcům poskyt-
ne sociální pracovnice zdejšího úřadu v Pust-

kovci Mgr. Radka Langrová. Obrátit se na ni 
můžete osobně v úřední dny – pondělí a středu 
v době od 8.00–12.00 a od 13.00–17.00 hod. 
nebo telefonicky 599 484 101.

Denně se potkáváme, známe se od vidění, 
ale často nevíme, kam známou tvář zařadit. 
Toto ovšem není případ pana Jiřího Otiska, 
pustkoveckého rodáka, který je znám svou 
neúnavnou činností ve prospěch rodné obce, 
zejména pak po roce 1989.

Patří mezi zakladatele OF (občanského fóra) 
v Pustkovci spolu s Ing. Natašou Čeganovou, 
Františkem Křibkem, dent. Zdeňkem Tichým 
a Františkem Šebestou. Byl mluvčím OF v obci 
a pokračoval v členství i v později vzniklé 
Občanské demokratické straně. Velmi aktivně 
se podílel na maratonu schůzek s představiteli 
Národního výboru města Ostravy a v Porubě, 
které přinesly výsledky zejména ve stavební 
činnosti – zamezení další výstavby bloků 
panelových domů a snížení počtu pater již roze-
stavěných bloků na ulici plk. Rajmunda Prchaly. 
Jednání vedla také k zachování zeleně v areálu 
tělocvičny Sokola a pustkoveckého údolí. Poda-
řilo se zastavit bourání rodinných domů. Svou 
spoluúčastí přispěl nemalou měrou k obnovení 
samostatné obce a ustavení orgánů místní samo-
správy. Spolupracoval při opětovném vytvoření 
katastru obce s ohledem na charakter individu-
ální zástavby rodinnými domy. Pracoval v Radě 
a Zastupitelstvu městského obvodu Pustkovec 
ve funkcích místostarosty, člena finančního 
výboru a předsedy letopisecké komise. 

Patnáct let psal kroniku obce. Na podkladě 
zpracovávaných událostí v odpovídajícím  

období a s pomocí nashromážděných historic-
kých materiálů (fotografií, soukromých archi-
válií, pamětí rodáků...), byla u příležitosti 625. 
výročí založení obce, vydána kniha autorské 
dvojice A. Barcucha a Evy Rohlové  Pustkovec 
1377–2002.  Nepřeberné množství materiálu 
o dění v rodné obci svědčí o jeho vřelém vztahu 
k místu, kde se narodil. Pan Jiří Otisk byl také 
dlouholetým předsedou místního sdružení 
zahrádkářů. Vedl administrativu, organizoval 
zájezdy a brigády. Velmi významně se podí-
lel na vydávání Pustkoveckého zpravodaje 
jako jeho šéfredaktor. Psal autorské články 
i v dalších letech. V kulturní oblasti se podílel 
na oživení místních tradic, setkávání rodáků 
a vzpomínkových akcích. Nemalým podílem 
přispěl k připomenutí významných osobností 
obce – akty instalací pamětních desek malíři 
Valentinu Držkovičovi a spisovateli Janu 
Rohlovi. Aktivní činnost předsedy letopisecké 
komise ukončil v květnu 2016.

Nevíme, zda je to úplný výčet všeho co náš 
spoluobčan pan Jiří Otisk pro obec udělal či na 
čem se spolupodílel. Je výjimečnou osobností. 
Vždy pracoval s nasazením, často na úkor své 
rodiny. Jeho skromné vystupování a neúnavná 
práce může být příkladem dalším generacím. 

Za letopiseckou komisi přejeme panu Jiřímu 
Otiskovi do dalších let hodně zdraví, pohody 
a životního optimismu.

Letopisecká komise                                                                                                                  

Od srpna se zvýší 
příspěvek na péči

PODĚKOVÁNÍ 
DIAKONIE BROUMOV

V polovině května zaslalo sociální 
družstvo DIAKONIE BROUMOV podě-
kování za uskutečněnou sbírku nepotřeb-
ného ošacení a věci pro domácnost. Po-
děkování je adresováno jak pořadatelům 
sbírky, tak i občanům dárcům. Dovolíme 
si Vám jej citovat:

Vážení přátelé,
rádi bychom Vám poděkovali za sbírku 

použitého ošacení. 
Oceňujeme Vaši práci při organizování 

sbírky, které jste se nezištně věnovali i přes 
své vytížení a pracovní povinnosti. Bez Vás 
bychom nemohli vykonávat naše poslání. 

Vyjádřete, prosím, naši vděčnost a po-
děkování všem občanům za jejich štědrost 
a ochotu pomáhat potřebným. Jejich da-
rované věci jsou výraznou pomocí všem, 
kteří to opravdu potřebují, lidem v nouzi 
či sociální tísni. 

Vážíme si všech, kteří podporují naše 
poslání a věříme, že i nadále budete moci 
pořádat sbírky použitého ošacení a dalších 
věcí. Tato forma totiž pomáhá nejvíce. 

Díky Vám můžeme realizovat v praxi 
naše motto
„NEPOTŘEBNÉ VĚCI POTŘEBNÝM“

Se srdečným pozdravem
PhDr. Vítězslav Králík

 předseda družstva a generální ředitel

Stupeň závislosti pro osoby do 18 let pro osoby starší 18 let
stupeň I (lehká závislost)   3 300      880

stupeň II (středně těžká závislost)   6 600   4 400
stupeň III (těžká závislost)   9 900   8 800
stupeň IV (úplná závislost) 13 200 13 200

Známe své spoluobčany?
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Informace cestujícím 
Ostravskou MHD
█	 II. etapa rekonstrukce ul. Nádražní
	 II/4 – Provoz po jednokolejné trati
	 7. 6. – 24. 7. 2016
	 •	 Cíl: Rekonstrukce ul. Nádražní  
		  (směr Stodolní).
	 •	 Zastávka Elektra (v obou směrech) 	
		  přemístěna na zastávku Karolina.

█	 Zvedání mostů na ul. Místecké 
	 23. 7. – 24. 7. 2016
	 •	 Výluka linky č. 1.
	 •	 Náhradní doprava zajištěna.

█	 Výměna kolejí (ul. Palkovského)
	 23. 7. a 24. 7. 2016
	 •	 Výluka linek č. 7, 11 a 12.
	 •	 Náhradní doprava zajištěna.

█	 Práce na trolejovém vedení (křižovatka  
	 ul. Nádražní x Českobratrská) 
	 25. 7. 2016
	 •	 Trolejbusové linky nahrazeny 		
		  autobusy náhradní dopravy.

█	 II. etapa rekonstrukce ul. Nádražní
	 II/5 – Vyloučení TRAM provozu
	 25. 7. – 27. 8. 2016
	 •	 Cíl: Rekonstrukce ul. Nádražní  
		  včetně tramvajové tratě.
	 •	 Tramvajové linky odkloněny  
		  na Výstaviště.
	 •	 Náhradní doprava zajištěna.

█	 Prázdninové jízdy
	 30. 7. 2016
	 •	 Vyhlídkové jízdy historickými 
		  vozidly k ZOO.

█	 Práce na trolejovém vedení (křižovatka  
	 ul. Nádražní x Českobratrská) 
	 13. 8. – 14. 8. 2016
	 •	 Trolejbusové linky nahrazeny  
		  autobusy náhradní dopravy.

█	 Prázdninové jízdy
	 20. 8. 2016
	 •	 Vyhlídkové jízdy historickými 
		  vozidly k ZOO.

█	 Práce na trolejovém vedení  
	 (křižovatka ul.  
	 Nádražní x Českobratrská) 
	 20. 8. – 21. 8. 2016
	 •	 Trolejbusové linky nahrazeny 
	 autobusy náhradní dopravy.

█	 Dodatek jízdního řádu ODIS
	 28. 8. 2016
	 •	 V prodeji od 22. 8. 2016.

Více informací naleznete na www.dpo.cz
Dopravní podnik Ostrava a.s. si vyhrazuje 
právo změn plánovaných výluk.
Děkujeme za pochopení.

Benefiční koncert  Charity Ostrava – Sešli 
se, aby pomohli... – na podporu Mobilního 
hospice sv. Kryštofa proběhne 21. 9. 2016 od 
19 hod v Multifunkční aule Gong v Dolní 
oblasti Vítkovice. Vystoupí Ondřej Havelka 
a jeho Melody Makers, Josef Špaček & Came-
rata Janáček. Koncert bude vysílat v záznamu 
TV NOE. Kromě benefičního účelu koncert 
připomene, že Charita Ostrava poskytuje 
služby pro lidi v nouzi především na Ostrav-
sku již 25 let od vzniku organizace v roce 
1991. Na koncert je zvána široká veřejnost, 
informace o předprodeji vstupenek budou 
zveřejněny na webu www.ostava.charita.cz. 

Projekt je realizován s finanční podporou 
statutárního města Ostravy, Moravskoslez-
ského kraje a firemních partnerů koncertu.

Mobilní hospic sv. Kryštofa zajišťuje 
zdravotní péči o lidi nevyléčitelně nemocné 
v závěru života. Cílem služby je zajistit dů-
stojné prožívání života, aby mohl nemocný 
člověk i v jeho závěru zůstat doma, v kruhu 
svých blízkých, aby netrpěl bolestí a nezůstal 
osamocen. Službu Mobilního hospice sv. 
Kryštofa s působností v Ostravě a okolním 
regionu s dojezdem do 35 km provozuje Cha-
rita Ostrava od roku 2003 a je registrovaná 
dle zákona č. 160/1992 Sb. Moravskoslez-
ským krajem pro oblast domácí zdravotní 
péče. Péče je klientům bezplatně, náklady 
provozu dlouhodobě ztrátové služby jsou 
hrazeny ze zdravotního pojištění a dalších 
zdrojů.

Vážení občané Pustkovce dovolte mi, 
abych Vás informoval o nové tramvajové lince 
v okolí naší obce.

V minulých dnech nás oslovil Magistrát 
města Ostravy a požádal nás o schůzku na 
naše obecním úřadě v Pustkovci, která se 
konala 3.5.2016.

Této schůzky se zúčastnili členové rady 
a komise výstavby naší obce. Za Magistrát 
města Ostravy se dostavil člen rady města pro 
dopravu JUDr. Lukáš Semerák a náměstek 
ředitele DPO Ing. Martin Chovanec.

Po letech dohadů a emocí v naší obci kudy 
povede nová trasa tramvajové linky rozhodl 
MMO na základě průzkumu vytíženosti 
autobusových linek v prostoru Pustkovec 
a 7. a 8. porubský obvod takto:

Nová tramvajová trať bude vedena z ulice 

Martinovské po ulici Bedřicha Nikodéma, kde 
budou dvě tramvajové zastávky. Dále odbočí 
k obchodnímu centru Duha, kde bude prove-
dena úprava celého náměstí včetně tramvajové 
zastávky. Následně bude pokračovat po ulici 
Průběžné k novému dopravnímu terminálu 
u  Globusu. Rovněž nám byly představeny 
další varianty, o kterých se uvažovalo a které 
již realizovány nebudou.

Termín samotné realizace nové tramvajové 
tratě je naplánován na rok 2018 – 2019. Zahá-
jení zkušebního provozu na rok 2020.

Tolik k problému nové tramvajové trasy, 
která v minulosti svými různými návrhy tras 
vzbuzovala v naší obci vlnu emocí – a to jak 
kladných tak více záporných.

Za komisi výstavby
Rudolf Škovran

Nejen ve vyloučených lokalitách, ale 
také v okolí ubytoven pro sociálně zne-
výhodněné občany lze nyní standardně 
potkávat smíšené hlídky asistentů prevence 
kriminality a strážníků městské policie. 
Asistenti se často setkávají i se situacemi, 
k jejichž řešení nemají potřebná oprávnění. 
V těchto případech tak na řadu přicházejí 
strážníci. Narušování občanského soužití, 
problematika záškoláctví, volný pohyb 
psů či vyhledávání odhozených injekčních 
stříkaček. Toto je pouze krátký výčet akti-
vit, kterými se ve vytipovaných lokalitách 

asistenti prevence kriminality či smíšené 
hlídky asistentů a strážníků zabývají. 
Zmíněné hlídky svou činnost zaměřují 
zejména do oblastí ostravských městských 
částí Vítkovice, Přívoz, Hrušov a Kunčičky, 
ale i do vytipovaných lokalit v částech Os-
travy-Jihu nebo Poruby. Nedílnou součástí 
práce asistentů prevence kriminality je také 
sebezdokonalování v otázkách místních 
poměrů. Mimo jiné se tak asistenti účastní 
pravidelných setkání na tzv. policejních 
buňkách, kde jsou diskutovány aktuální 
problémy daných městských obvodů.

Benefice Charity Ostrava pro 
Mobilní hospic sv. Kryštofa

Tramvajová trať

Asistenti prevence kriminality 
aktivně spolupůsobí ve 
vyloučených lokalitách
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Akce ASPV za I. pololetí 2016
V lednu patří poděkování všem dobro-

volníkům, kteří pomohli s organizací našeho 
sportovního plesu.

V únoru se uskutečnil dětský maškarní 
ples. Zhruba šedesátka dětí v krásných kostý-
mech se velmi dobře pobavila s profesionálním 
klaunem. Akce se konala v naší hale 8. 2. 2016. 
V tělocvičně HTJ Odra se dne 13. 2. 2016 
uskutečnil turnaj v sálové kopané „PUCKA“ 
pod patronací Regionálního centra ASPV Os-
trava. Naši muži si nezopakovali loňské krásné 
vítězství a museli se spokojit s bramborovou 
medailí. Na pochod Butovickými vrchy se 
vydalo asi 50 účastníků. Pochod pořádalo 
RC ASPV Ostrava 13. 2. 2016. Děkujeme zá-
stupcům naší TJ, kteří se k pochodu Studénka 
– Bílovec přidali.

V březnu jsme se podíleli na organizaci 
přehlídky pódiových skladeb uskutečněné 
v naší tělocvičně pod záštitou Moravsko-
slezské krajské asociace Sport pro všechny 
(MsKASPV) dne 19.  3. 2016. Děkujeme 
cvičitelce Miladě Novákové za velmi pěknou 
reprezentaci. S mladšími žákyněmi nacvičila 
pěknou pódiovou skladbu „Retro – švihadla“. 
Také děkujeme Miloši Hrdinovi a Jiřímu Janá-
kovi za reprezentaci v koedukované skladbě 
„Zlatý věk“. Tuto skladbu nacvičila cvičitelka 
Alena Přehnilová z Havířova a sešli se v ní 
cvičenci z Havířova, Ostravy a Nového Jičína. 
Nácvik nebyl jednoduchý, ale přesto se skladba 
vydařila perfektně. O  tom se měli příležitost 
přesvědčit i hosté našeho sportovního plesu.  
Organizace 19 pódiových skladeb, ve kterých 
vystoupilo 6 skladeb z našeho regionu a další 
účastníci zastupovali TJ Mošnov, TJ Sokol 

Kateřinky, SK Trend Třinec,z.s., SPV ASK 
Tatra Kopřivnice, TJ Sokol Slavkov, Flash TJ 
VP Frýdek – Místek.

Jarního srazu v rámci  XXX. ročníku 
dálkového pochodu a běhu J.  A. Komenského 
v dubnu se zúčastnilo 71 příznivců. Trasu zdat-
nějších turistů připravil Miloš Hrdina a Věrka 
Vršková. Trasu senioru zajistila Pavla Srubková 
a František Plhoň. Akci zaštiťovaly MsKASPV 
a RCSPV Ostrava. Rovněž v dubnu připravilo 
RCSPV Ostrava seminář pro cvičitele předškol-
ních dětí a rodičů a dětí. Z naší TJ jsme měli 
zastoupení cvičitelek Petry Stiborové, Pavly 
Srubkové a Věrky Vrškové. Děkujeme Miloši 
Hrdinovi, Věrce Vrškové a Radkovi Pavelkovi 
za pomoc s organizací této akce.

V květnu tradičně putujeme do Háje. Letos 
to bylo 8. 5. 2016 a naše trasa vedla z Pustkovce 
přes loděnici v Děhylově do Jilešovic. Z Jilešo-
vic jsme se vraceli přes Plesnou, kde jsme na 
místním hřbitově vzdali tichou vzpomínku Vla-
dimíru Otiskovi a Václavu Kudelovi, na jejichž 
počest toto putování pořádáme. Naši nejmenší 
plnili v květnu atletické disciplíny. Odnášeli 
si medaile a diplomy za sprint, skok z místa, 
hod tenisovým míčkem a za vytrvalostní běh. 
Všichni byli za své snažení odměněni.

Jako vždy v červnu začínáme oslavou Dne 
dětí. Na pondělí 6. 8. jsme připravili spoustu 
zábavných atrakcí a vystoupení žákyň. Žákyně 
cvičitelek Petry Stiborové a Veroniky Ožanové 
předvedly základy sportovní gymnastiky. 
Dále vystoupila děvčata s aerobní skladbou 
po vedením cvičitelky Petry Stiborové a také 
se nám předvedla děvčata cvičitelky Milady 
Novákové se svoji skladou „Retro – švihadla“. 
Moc všem děkujeme za vystoupení i za pomoc 
při této akci, neboť se sešlo asi 80 dětí se svými 
rodiči. Měsíc červen a cvičební sezonu končíme 
také již tradičně táborákem. Děti se u táboráku 
sejdou v pondělí 20. 6. 2016 v 17 hodin a dospělí 
taktéž v pondělí ve 20 hodin.

Přejeme hezké prázdniny plné sportovních 
zážitků a těšíme se v září na další pravidelné 
sportovní setkávání.                    

Za odbor ASPV Pavla Srubková

ASOCIACE SPORTU PRO VŠECHNY
TJ Sokol Pustkovec

PRODEJ KAPLE
Vážení občané Pustkovce,
byl jsem požádán, abych napsal několik slov 

o probíhajícím prodeji kaple Andělů strážných, 
a tak reagoval na některé dotazy a nesouhlasné 
reakce z vaší strany.

Jak jsem pochopil, řada reakcí vyplynula 
z mylného názoru, že kaple je majetkem obce 
a nyní se prodává církvi. Chápu, že tento 
fakt v době církevních restitucí mohl mnohé 
pobouřit. Skutečnost je však taková, že kaple 
Andělů strážných nebyla nikdy majetkem obce. 
Obci patří pouze pozemek pod kaplí, zatímco 
kaple, její přístavba a dokonce i pozemek pod 
přístavbou patřila Římskokatolické farnosti Os-
trava-Poruba, a po zřízení farnosti v Pustkovci 
přešla do jejího majetku. Nedochází tedy, jak se 
mnozí obávají, k prodeji obecní kaple. Jde pouze 
o prodej mezi dvěma církvemi, konkrétně mezi 
Římskokatolickou farností Ostrava-Pustkovec 
a Pravoslavnou církevní obcí Ostrava-Pustko-
vec. Jistě by bylo možno, aby obec kapli koupila, 
ovšem jsem přesvědčen, že vlastnění a údržba 
budovy, která slouží pouze několika lidem 
a není z ní žádný ekonomický přínos, by byla 
pro obecní rozpočet příliš velká zátěž.

Je pravda, že je kaple určitým symbolem 
obce a nakonec i obecní znak vychází z tzv. 
zasvěcení kaple (je na něm anděl strážný). Je 
však otázkou, zda je to dostatečný důvod pro 
vlastnění a údržbu budovy, kterou občané prak-
ticky nepoužívají a znají téměř pouze jako jednu 
z mnoha budov. Vždyť ruku na srdce: Kdo z vás 
byl uvnitř v posledních několika letech? Kdo 
z vás vůbec ví, jak kaple už léta vypadá zevniř 
od doby, kdy se v ní začaly sloužit pravoslavné 
bohoslužby?

Dále vznikly obavy, zda se kaple nezmění, 
například nebude zbořena nebo nebude přesta-
věna a podobně. Nemohu samozřejmě hovořit 
za pravoslavnou církevní obec, ovšem situace 
je taková, že zatímco pro nás, tedy římskokato-
lickou farnost, je kaple třetí budovou po farním 
kostele svatých Cyrila a Metoděje a kostele svaté 
Hedviky v Krásném Poli, pro pravoslavnou 
církevní obec je to jediná budova. Dá se tedy 
s největší pravděpodobností předpokládat, že 
nebudou mít nejmenší zájem cokoliv s budovou 
dělat, ale naopak o  ni budou pečovat, jak nejlépe 
budou moci. I nadále bude tedy sloužit svému 
účelu, tedy jako místo modlitby a bohoslužby.

Naprosto nesmyslá je pak obava, že se 
kaple prodává Rusku nebo dokonce Vladimí-
ru Putinovi. Tak, jako je kaple zatím právně 
majetkem naší farnosti a nikoliv biskupství či 
dokonce Vatikánu (nebo mým osobním), stejně 
to funguje i v pravoslavné církvi. Církve zkrátka 
nejsou firmy, v nichž vše patří vedení – majiteli 
nebo akcionářům!

Závěrem bych vás rád vyzval: Pokud máte 
o kapli zájem, což je dobře, projevte prosím o ni 
skutečný zájem a jděte se do ní podívat. Stojí to 
za to! A navíc se můžete osobně zeptat na její 
další osud přímo pravoslavného duchovního, 
který je za to zodpovědný především.

Vladimír Ziffer, farář Římskokatolické farnosti 
Ostrava-Pustkovec
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Výstavba tělocvičny byla zahájena 5. 8. 
1977 v „Akci Z“ za velké a obětavé podpory 
občanů Pustkovce a vždy měla své nadšen-
ce, kteří se starali, aby tuto podporu měla. 
Za všechny jmenuji alespoň pana Aloise 
Slováčka a dále pány Karla Otiska, Alberta 
Slováčka, Věroslava Plevu, Vladimíra Otis-
ka a Arnošta Gavendu. Jejich přičiněním 
byla hala slavnostně otevřena 6. 10. 1979.

Budova vždy sloužila všem občanům 
Pustkovce i ostatním sportovcům z Poruby 
a hlavně VII. a VIII.  obvodu. V dopoledních 
hodinách byla k dispozici Vysoké škole báň-
ské v Ostravě-Porubě a následně ji začala 

využívat dle svých vyučovacích potřeb ZŠ J. 
Valčíka v Pustkovci. Tělocvična slouží také 
k pořádání akcí Moravskoslezské krajské 
asociaci Sportu pro všechny a Regionálnímu 
centru Sportu pro všechny Ostrava.  Konají 
se zde školení pro cvičitelé, semináře pro cvi-
čitelé, přehlídky podiových skladeb, turnaje 
v halové kopané, volejbale aj.

Chceme zachovat tradici cvičení do-
spělých, mládeže a zejména děti a rozvíjet 
jejich sportovní dovedností za přispění 
obětavých cvičitelů v duchu hesla v našem 
názvu „Sport pro všechny“.

Naší snahou je postupná oprava haly. 
Rozhodli jsme se vybrat mezi sebou dob-
rovolné oddílové příspěvky.

Uvítali bychom nejen podporu našich 
sportovců, ale i ostatní sympatizující ve-
řejnosti. Hledáme sponzory, kteří by byli 
nápomocni při našem snažení postupně 
opravit budovu tělocvičny. Proto jsme se 
rozhodli touto formou žádat o jakoukoliv 
finanční, materiální či odbornou pomoc.

Odbor ASPV
Naše webové stránky: 
www.aspvpustkovec.estranky.cz

ASOCIACE SPORTU PRO VŠECHNY
při TJ SOKOL Pustkovec, z.s. informuje

SHF 2016 nabídne rekordních 35 koncertů

„Svatováclavský hudební festival byl 
v   letošním roce hodnocen grantovou 
komisí Ministerstva kultury ČR jako 
druhý nejlepší projekt profesionálního 
umění v sekci hudební festivaly. Snaží-
me se každým rokem posouvat hranice 
festivalu a samozřejmě ne jedno překva-
pení připravujeme také letos. Uvedeme 
rekordních 35 koncertů po celém Mo-
ravskoslezském kraji. Prezentujeme fes-
tival v novém vizuálu, kterým chceme 
oslovit nejen milovníky klasické hudby, 
ale také širokou veřejnost“ říká ředitel 
Svatováclavského hudebního festivalu 
Igor Františák a pokračuje: „Z letošního 
festivalového programu mám opravdu 
velikou radost, je nabitý výjimečnými 

koncerty, které zazní v podání špič-
kových umělců. Uvedl bych například 
Sergeje Nakarjakova, který vystoupí, 
pokud vím, v Ostravě poprvé a je pova-
žován za nejlepšího trumpetistu na světě. 
Říká se o něm, že hraje na trubku jako 
Paganini na housle. Nevšedním zážit-
kem bude jistě one man show izraelského 
violoncellisty Gavriela Lipkinda, který 
v kostele sv. Václava v Ostravě během 
jediného večera zahraje všech šest suit 
pro sólové violoncello J. S. Bacha. Ze-
lenkovu mši Missa Omnium Sanctorum 
a Bachovo Magnificat D dur si budou 
moci posluchači vychutnat v interpretaci 
Collegia 1704 Václava Lukse. Collegium 
Marianum pak doprovodí sopranistku 

Simonu Šaturovou, která zazpívá Ba-
chovy a Händelovy skladby. Skvosty 
barokní hudby – díla G. F. Händela 
a polského skladatele G. G. Gorczyckého 
– představí polská Capella Cracoviensis. 
13.  ročník SHF přivítá také hned dvě 
z nejlepších českých smyčcových kvartet 
– Pavel Haas Quartet a Bennewitzovo 
kvarteto, které zahraje spolu s harfistkou 
Janou Bouškovou. Interpretace jednoho 
z   nejnáročnějších děl varhanní litera-
tury 2. poloviny 20. století, cyklu Job 
Petra Ebena, se zhostí opavský varhaník 
Tomáš Thon. Ze Starého zákona bude 
recitovat skladatelův syn Marek Eben. 
Věřím, že si fanoušci nejen duchovní 
hudby z  letošní programové nabídky 
vyberou a 13. ročník Svatováclavského 
hudebního festivalu si užijí.“ Dodává 
ředitel festivalu Igor Františák.

Zahajovací koncert zazní 1. 9. 2016 
v  zrekonstruovaných prostorách ka-
tedrály Božského Spasitele v Ostravě. 
Nastudování velkolepého díla Missa so-
lemnis Ludwiga van Beethovena, kterou 
skladatel komponoval pro svého žáka, 
přítele a mecenáše arcivévodu Rudolfa 
Jana pro jeho intronizaci olomouckým 
arcibiskupem, se ujal německý dirigent 
Roland Kluttig. Pod jeho taktovkou se 
představí čtveřice skvělých zahraniční 
sólistů, PKF – Prague Philharmonia 
a Český filharmonický sbor Brno. 

Vstupenky jsou od 1. 6. 2016 již 
v  předprodeji. Kompletní program 
festivalu najdete na www.shf.cz.

Svatováclavský hudební festival dnes zveřejnil nabitý program 13. ročníku. Festival přinese od 1. do 28. září re-
kordních 35 koncertů. Letošní ročník je komunikován v novém moderním vizuálu a přiváží opět hvězdy evropského 
i  světového formátu, např. fenomenálního trumpetistu Sergeje Nakarjakova, Collegium 1704 Václava Lukse, sop-
ranistky Simonu Šaturovou, Martinu Jankovou či Hanu Blažíkovou, izraelského violoncellistu Gavriela Lipkinda 
a další přední umělce.  Moravskoslezským krajem se rozezní hudební klenoty z období od středověku až po 20. století 
ve 31 kostelích. 
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Extraliga přinesla skvělé výkony
Tvrdá a rychlá trať přála nejlepším tý-

mům v požárním útoku, aby předvedly na 
fotbalovém hřišti 25. června v rámci soutěže 
Extraliga ČR v požárním útoku své vrcholné 
umění. Jediné, s čím se tak museli soutěžící 
vypořádat, bylo úmorné vedro, které pro-
vázelo akci po celý den a drtilo závodníky, 
pořadatele a koneckonců i techniku. 

V kategorii mužů se představilo 40 týmů. 
Sportovní fanoušek se tak nemusel ani chvílí 
nudit, neboť favorité byli ideálně rozložení do 
celého startovního pole. Skvělým výkonem 
se hned z počátku prezentoval tým z Prcha-
lova (NJ). Vítěz dvou předchozích závodů 
Extraligy i tentokrát podal skvělý výkon 

a časem 16,55 velmi dlouho vévodil celko-
vého pořadí. Celkově hranici 17 s pokořilo 
10 nejlepších týmů, ale Prchalov překonal až 
tým z Letohradu – Orlice časem 16,46. Vše 
však směřovalo k velkému finále. Jako zcela 
poslední tým na startu se představily Lavičky 
(JI). Několikanásobný vítěz naši soutěže do-
konale využil znalostí výkonů svých soupeřů 
a bezchybným výkonem stlačil výsledný čas 
až na hranici 16,17. 

Kategorie žen, která vždy patřila k ozdo-
bám soutěže, tentokrát snad vinou opravdu 
přehnaně teplého počasí nenabídla tak dra-
matické výkony. Několik favoritů svůj pokud 
nedokončilo či dokončilo v nekvalitním čase. 

O vítězství se tak kuriózně podělila dvě druž-
stva stejným časem. Tým z Nevcehlí a Sycho-
tína B zakončily svůj požární útok v čas 16.98 
a museli se tak symbolicky podělit o „Putovní 
pohár městského obvodu Pustkovec“. 

Soutěž byla v závěru poznamenána pro-
blémy elektronické časomíry, která snad 
vlivem již zmíněného teplého počasí začala 
zlobit, což bohužel ovlivnilo časy některých 
výkonů, zejména v kategorii žen. Bohužel, 
tuto variantu jsme jako pořadatele mohli jen 
stěží ovlivnit a trochu znehodnotila jinak 
organizačně i  sportovně hodnotný závod 
Extraligy.
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Zahrádkáři poznávali 
další kout naší vlasti

Pršelo v pondělí i v úterý, s obavami vyjel 
plný autobus zahrádkářů ve středu na zájezd 
směr Čechy pod Kosířem. 

Malebná hanácká vesnice Čechy pod Kosí-
řem leží na rozhraní Hané a Drahanské vrcho-
viny, na úpatí severozápadního svahu Velkého 
Kosíře, vzdálená 12 km od Prostějova. 

Prohlídku jsme zahájili v Muzeu kočárů. 
V soukromém muzeu vlastník shromáždil 
padesát kočárů včetně saní, vystaven je nej-
větší smuteční kočár na světe, dále biskupské 
kočáry, vše zrestaurované i v původním stavu.  
Průvodce v bílých rukavičkách dovedl vyprá-
vět o každém kočáru jeho dějiny – kdo kočár 
sestrojil, pro koho byl vyroben. Pohřební 
kočár byl černý se stříbrnými ozdobami, 
druhý byl vypolstrován červeným sametem. 
Součástí prohlídky je i restaurátorská dílna, 
sbírka opratí, postrojů, lampy apod. Muzeum 
se snaží zachovat díla rukou našich předků, 
kteří jen na koleně bez dnešních moderních 
zařízení dokázali, co my už neumíme. V zá-
věru prohlídky nás průvodce požádal, pokud 
máme nebo víme o věcech, které souvisí 
s koňmi a kočáry (fotografie pohřebních vozů 
apod.), můžeme kontaktovat Muzeum, kde 
se pokusí zachránit tyto předměty pro další  
generace. Kočáry jsou i dnes využívány při 
slavnostech v zámeckém parku, kde se schá-
zejí mistři řemesla kolářského, kovářského, 
mistrů opratí, milovníků koňských spřežení 
a historických kočárů.

K zámku jsme neměli daleko. Prošli jsme 
jen malou částí zámeckého parku se stoletými 
stromy, s jehož budováním bylo započato již 
v 70. letech 18. století. Jeho přestavba v pří-
rodně krajinářský park navazující na zalesněné 
svahy Kosíře se uskutečnila v 30. a 40. letech 
19. století. Zámek v Čechách pod Kosířem je 
klasicistní stavba na okraji obce v romanticky 

laděném parku.   První známá písemná zmínka 
o obci  Čechy pod Kosířem je z roku 1131. Do 
historie obce se nejvýznamněji zapsal rod hra-
bat Silva Tarouců, který zakoupil české panství 
v roce 1768 a byl majitelem zámku a některých 
pozemků až do roku 1945. Za hraběte Augusta 
Alexandra Silva Tarouca navštěvoval Čechy po 
více než dvacet let slavný malíř Josef Mánes, 
jehož vrcholná díla vznikla právě zde (Líbán-
ky na Hané, Ukolébavky, Život na panském 
sídle,…). Od 1. ledna 2009 je zámek s parkem 
v majetku Olomouckého kraje. Celý komplex 
zámku a parku je zapsán jako národní kulturní 
památka.

Po prohlídce krásně zařízených pokojů, 
kde se nábytek někde musel doplňovat i podle 
obrazů, jsme navštívili malé zahradnictví 
v  Kostelci na Hané. Zahrádkáři neodolali 
a nakoupili si trvalky, růže a okrasné keře.

Do Loštic, „metropole tvarůžků“, jsme při-
jeli po poledni a hned jsme byli uvedeni do pro-
sklených prostor muzea.  Tvarůžky, jedinečná 
specialita Loštic, mají svou bohatou historii, 
která sahá až do 16. století. Jejich nezaměni-
telnou chuť a vůni obdivují tisíce příznivců po 
celém světě.   Prohlídka nás zavedla do začátků 
minulého století. Nové Muzeum Olomouckých 
tvarůžků slavnostně otevřené 26. června 2014 
ukazuje v moderně pojatých expozicích průřez 
historií Olomouckých tvarůžků od nejstarších 
pramenů až do současnosti. Všechny exponáty 
mají popisky v českém jazyce, také v  němčině 
a angličtině. Původní  Muzeum Olomouckých 
tvarůžků otevřené v roce 1994 v místě původní 
výrobny tvarůžků významně přispělo k po-
pularizaci tohoto jedinečného sýru. Umístění 
uvnitř výrobního závodu však omezovalo jeho 
rozvoj. Proto bylo rozhodnuto vybudovat 
zcela nové muzeum, jehož výstavba započala 
v roce 2013.  

V muzeu jsme shlédli  historické stroje, 
zařízení a pomůcky používané k výrobě 
olomouckých tvarůžků. Tvarůžky jsou pů-
vodním českým sýrem a vyráběli si je lidé 
z vesnic okolo Olomouce nejprve pro vlastní 
potřebu a později pro jejich oblibu i k prodeji. 
Syrečky byly tak známé, že nechyběly ani na 
svatební tabuli císaře Leopolda II. Tvarůžky 
byly žádané v celé Evropě, v Palestině i v zá-
moří. Olomoucké tvarůžky jsou zcela přírodní 
a mají pouze jedno procento tuku. Dodnes se 
vyrábí podle původní rodinné receptury z ne-
tučného tvarohu a pasterizovaného kravského 
mléka.  Alois Wessels, syn Josefa Wesselse, 
který založil vlastní loštickou tvarůžkárnu, 
postavil novou moderní výrobnu. Do 1. svě-
tové války se firma A. W. stala největším 
výrobcem tvarůžků. V roce 1917 převzal 
firmu Wesselsův zeť Karel Pivný a postupně 
zavedl tovární výrobu. Druhý Wesselsův 
zeť Jaroslav Dubský si roku 1912 otevřel 
v Lošticích vlastní výrobnu. V roce 1950 byly 
továrny vyvlastněny a zařazeny do národního 
podniku. V restituci byly vráceny rodinám 
Pivných a Dubských, jež pokračují ve výrobě 
pod značkami A. W. a JD. V Lošticích se tak 
tvarůžky vyrábějí už 127 let. 

Po shlédnutí filmu o historii výroby jsme 
se zastavili v  místní prodejně, kde bylo těžké 
si vybrat z nabídky desítek delikatesů z tohoto 
zrajícího sýra. V restauraci jsme ukončili 
náš výlet za vůní syrečků jak jinak, než 
objednávkou smažených syrečků, plněných 
bramboráčků syrečkami, syrečky polité čili 
omáčkou nebo bylinkovou omáčkou.             

V úvodu článku se zmiňuji o obavě z deště, 
ale D. Daňková, která vybrala cíl zájezdu 
a vše perfektně zorganizovala, uměla zařídit 
i to, že den byl krásný a bez deště.

E. Chodurová, červen 2016 


